

REDACCIÓN
Calle de San Bartolomé, número 32
Teléfono n.º 6.
Precios de abono
En España: : : 1'25.
Extranjero : : 2'25.
Los manuscritos no publicados
no se devuelven

LA ÚLTIMA HORA

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO
EDICIÓN DE LA NOCHE

ADMINISTRACIÓN
Plaza de Cort, números 14 y 16,
TELEGRAMAS: HORA-PALMA
Anuncios, Reclamos, Comunicados:
Centro de Anuncios
Plaza de Sta. Eulalia, núm. 10
Número suelto : : : 5 céns.
Id. atrasado : : : 10

Desde París

(Servicio especial de LA ÚLTIMA HORA)

Cuando tuvo lugar en el Reichstag la interpelación sobre los sucesos de Freschen y el proceso de Gnesen, un diputado del Centro católico, M. Boehren, condenó las barbaries escolares y censuró enérgicamente el que se den azotes a los niños.

Por el contrario, en estos últimos días el diputado M. Fritzen ha hablado en nombre del Centro católico censurando también dichos actos pero muy suavemente y sobre todo aconsejando a las víctimas que sean muy obedientes para con los maestros, quienes les quieren tanto que les castigan rudamente.

A este propósito una autorizada Revista pregunta si el cambio de esos puntos de vista se deberá a las excitaciones de Roma. Sin duda se ha protestado mucho en Italia en favor de los polacos. El diputado socialista Lolini pidió al gobierno italiano que recordarse a las autoridades prusianas los deberes de humanidad. Algunos prelados y sacerdotes polacos tomaron parte en esta agitación; pero es probable que no siguieran en esto más allá que el impulso de su conciencia individual sin solicitar la licencia del Papa. S. S. León XIII no ha dejado nunca de recomendar a los fieles la obediencia a los poderes públicos, sin excluir de éstos al Sultán de Turquía de quien ha dicho que es un «potentado supremo del imperio otomano, de quien Nos conocemos bien el espíritu de justicia, el celo en la conservación de la paz y las excelentes disposiciones para con Vos, manifestadas por diferentes testimonios.»

Si se recuerda la encíclica Caritatis, providencia que en de 19 de marzo de 1894 fué dirigida a los arzobispos y obispos de Polonia, se verá que después de insistir largamente en la «probada amistad» del zar elogio en términos expresivos al emperador de Alemania, y contestando por adelantado a las quejas de los polacos dice: «Os ordenamos, y no sin razón, que tengáis confianza en la magnánima justicia del Serenísimo Emperador. En efecto, más de una vez Nos hemos sabido, de sus mismos labios, que sus favores y su benevolencia os acompañarán si perseveráis en el respeto de las leyes y en la gloria cristiana de todas las buenas acciones.»

A menos, por consiguiente, de que la política del Vaticano haya cambiado (y no hay señal de ello) esta que dejamos expuesta es la manera de pensar del Papa en la cuestión polaca.

Hablase mucho en estos días de la gran decadencia a que ha llegado en París el aprendizaje de artes y oficios. En la gran industria se va reduciendo la mano de obra por causa del creciente desarrollo de las máquinas. Aumenta la especialización en la obra, y poco a poco se va sustituyendo el aprendiz de un oficio por el obrero que emplea solamente su fuerza física. En las industrias mecánicas y pequeñas así como en los oficios de arte va siendo ya difícil encontrar aprendices. En algunas faltan ya no sólo aprendices sino obreros capaces. De esto resulta la demanda en París de obreros forasteros.

Influye también en esta falta de aprendices la resolución de algunos sindicatos obreros cuyos adeptos han convenido en no dar aprendices: buscando de este modo un aumento de los salarios por la disminución de número de obreros.

El asunto preocupa muy seriamente a los industriales parisienses. Los esfuerzos que por su parte hace el Estado para remediar este mal, parece que no dan resultado. Así resulta, por ejemplo, que la escuela Dorian donde se enseñan diferentes oficios, sólo cuenta con 40 alumnos, habiendo previsto como mínimo el número de 170. Esta escuela se cerrará porque sus gastos son muy grandes, y sus resultados, por el número y por la calidad de los aprendices, de muy poca importancia.

Lo mismo que en la Escuela Dorian acontece en otras escuelas. De manera que si no se pone pronto remedio al estado actual del aprendizaje de oficios en París el obrero parisiense, tan especial hasta hoy en ciertas industrias, irá de-

sapareciendo y dejando el puesto a los obreros provinciales. Ya se nota bastante en el artículo de París la mano de obra extraña.

Felizmente se ha dado esta voz de alarma cuando aun es tiempo de poner remedios eficaces.

Paris, 24 de Enero de 1902.

Los frailes en Filipinas

De Washington cablegrafían al *Morning-Post* que Mr. Root aconseja al presidente Roosevelt invite al Congreso para consignar las cantidades necesarias al objeto de comprar todas las propiedades que las órdenes monásticas reclaman como suyas en Filipinas. Aunque aquellos naturales supongan que los inmuebles de referencia les fueron arrebatados violentamente por los frailes—dice Mister Root—todos los tribunales ante quienes se expusiera el caso, fallarían en favor de los últimos; por lo tanto, la adquisición mediante compra, por los Estados Unidos, es el único medio de evitar rozamientos y disgustos constantes entre los filipinos y las entidades religiosas. Créese que no tardará en nombrarse una comisión para entender en asunto tan importante.

Ocios de una Soberana

La emperatriz de Rusia, dadas las ocupaciones constantes que el cuidado personalísimo y asiduo de sus niñas le impone, disfruta de escasos ratos de ocio.

Estos los invierte en reparar detenidamente las innumerables vistas fotográficas obtenidas por ella misma durante sus viajes. Detalle digno de ser dado a conocer es el de que Su Majestad sobresale en las instantáneas grotescas.

Cuando no tiene ganas de trabajar en la cámara oscura, ni de reparar sus colecciones, pasa el rato en compañía de las modistas y costureras que en su mismo palacio confeccionan la mayor parte de sus trajes.

En indumentaria, la czarina muestra especial preferencia por los pintorescos trajes que visten las naturales del Asia menor.

También la emperatriz de Alemania, lo mismo que la reina Elena de Italia, es muy aficionada a la fotografía.

Esta última soberana varía poco en la elección de modelos, y el preferido, entre todos ellos, en su hija la princesa Yolanda.

Verdad es que las ocupaciones de Elena de Montenegro no se limitan solo a la apuntada, y para su marido, que es un aficionado de primer orden a la numismática, resulta un auxiliar inestimable en lo que se refiere a la clasificación de monedas.

Además, la augusta dama escribe mucho, en verso y en prosa, no sin talento, según se dice, pero con menos notoriedad que su real colega Carmen Sylva, reina de Rumanía.

Tampoco disgusta la fotografía a la reina Alejandra de Inglaterra, pero en realidad no le apasiona.

En cambio maneja el lápiz con verdadera maestría.

Ella es quien en Inglaterra suministra los modelos para los dibujos y monogramas que adornan el papel de cartón.

Los regalos que hace todos los años en Navidad a las personas de su corte real, consisten en cajas de dicha clase de papel, cuyos membretes o monogramas se deben exclusivamente a su fecunda y artística inventiva.

Muy señora de su casa, dirige también la confección de sus trajes.

La reina viuda de Italia, Margarita de Braganza, prefiere a toda otra diversión las excursiones por comarcas montañosas.

Aparte de lo higiénicas que en general son tales excursiones, resultan tanto más convenientes para su egregia persona, cuanto que dedica la mayor parte de sus días y aun de sus noches a estudios intelectuales áridos y profundos.

La augusta señora—¡horres ex referens!—lee con gran asiduidad cuantas obras científicas se publican, y lo que es aún peor, no vacila en enfrascarse en los más complicados estudios de la metafísica alemana.

Mejor está en su casa de huéspedes el príncipe Yoshito.

Política internacional

Inglaterra y Rusia

Por constante que sea nuestro afán por buscar nuevos aspectos de la política internacional, no podemos eludir el encuentro con Inglaterra y Rusia, ni es fácil tarea la de prestar interés a los asuntos de otras naciones.

Inglaterra es actualmente la que regula el curso de los acontecimientos políticos en Europa. De su actitud pende el equilibrio universal. Si se mueve en la China, Alemania se considera amenazada; si se propone algo en América, los Estados Unidos se apresuran a protestar anticipadamente; si pretende mejorar su situación en Africa, Francia e Italia se le van encima.

Ahora, con motivo de la construcción de un ferro-carril desde San Petersburgo a Teheran y Bender Abbas, regiones situadas en la embocadura del golfo pérsico, Inglaterra se prepara a impedir que Rusia cobre ventajas en aquellos países. Este hecho ha motivado un debate político en la Cámara de los Comunes, en el cual intervinieron Edward Grey y lord Cranborne.

El primero sostiene que entre Rusia e Inglaterra se pueden intentar tres políticas; primera, oponerse tenazmente a que el Czar propague su influencia en aquella región de Oriente, en que tan cuantiosos intereses posee Inglaterra; segunda, llegar a un acuerdo amistoso con Rusia, para que ésta desarrolle sus planes en el Golfo Pérsico, sin perjuicio de Inglaterra; tercera, una política de astucia que fingiese reconocer a Rusia ciertas ventajas, combatiéndolas soterradamente con el mayor impulso que se diese al comercio inglés. El orador prefiere adoptar el segundo punto de vista; es el más honrado, y precisamente el que aconseja la prensa rusa.

Lord Cranborne opina que Inglaterra debe cuidar de mantener el *statu quo* en Persia, sin ceder el más mínimo de sus derechos. Cualquiera de las ventajas que perdiésemos, dijo, pondría en peligro nuestra posición en la India.

Como el debate continuará todavía en la Cámara de los Comunes, ignórase cual será la resolución que adoptará el gobierno. Si como parece se decidiera a continuar la política imperialista que ha impuesto Chamberlain, entonces prevalecería la opinión de lord Cranborne.

Lo que leen los yankis ricos

Quedó olvidado sobre la mesa un número del *New York Herald*, edición de París, y lo abrí maquinalmente. «He aquí, me dije, el periódico de los innumerables yankees ricos, los que viajan, los que ruedan triunfalmente sus millones por los parques de Londres, París, Viena y Roma. Esas mujeres y esos hombres constituyen el resultado de una selección única en la historia. Hijos de haraposos emigrantes, son los vencedores de ese «match» gigantesco jugado por individuos de todas las razas, pero principalmente de la anglosajona, en la fecunda y libre tierra de América. ¿Con qué sueña esa gente? ¿Qué cosas la interesan? ¿Qué ideales la mueven? ¿Qué misión humana o sobrehumana puede determinar su actual apoteosis en el escenario del mundo?»

Revisé el número del *Herald*. Reconozco que es aventurada la psicología de un pueblo que no se funda en otra base que en la lectura de un periódico. Pero la fisonomía del diario favorito es siempre significativa. Cuando la empresa es hábil—y si no es hábil el periódico no alcanza el favor que merece a los yankees el *Herald*—poco a poco va eliminando aquellos asuntos y noticias que no interesan a los lectores de su diario, para consagrarlo casi exclusivamente a las materias que les placen. Si el público es patriótico no faltarán insultos a los pueblos extraños; si dado a las prácticas religiosas, reseñas de los cultos; si intelectual, revistas bibliográficas; si artista, notas de Bellas Artes.

The *New York Herald*, edición de París, se nos presenta sobre todo como periódico elegante y de lectura fácil. El papel es satinado y grueso; la impresión exceleste. Cada información telegráfica

ó de cualquiera otra índole va enebizada por cinco ó seis títulos en gruesos caracteres, que dan idea del asunto, sin necesidad de hacer leer el texto. Diríase que el periódico se dirige a espíritus de atención frívola ó gastada y que se ve en la necesidad de emplear grandes estimulantes. En la primera columna hay un resumen que condensa en setenta líneas los principales acontecimientos de las últimas veinticuatro horas.

Lo restante de la primera plana lo ocupan telegramas internacionales, en que se concede la preminencia a las catástrofes ruidosas—hay cierta voluptuosidad en la lectura de las catástrofes cuando se vive en una quinta «confortable».—a los matrimonios de príncipes, grandes señoras y millonarios célebres, a los nombramientos de significación, a las guerras presentes ó probables y a los crímenes emocionales.

La segunda y la tercera plana—y aún la mayor parte de lo que no es anuncio en la cuarta, a quinta y la sexta, última del texto,—se dedican íntegramente a cortes europeas, «sports», reuniones de alta sociedad, etc., etc. Es lo característico del *Herald*, edición de París. En estas materias su información es completa. Desde las recepciones de la corte rusa hasta el matrimonio del último millonario yankee, desde las montañas alemanas a las regatas inglesas, desde el vestido que luce una reina hasta las joyas que ostentan las yankees que han logrado penetrar en los círculos de la vieja aristocracia, pasando por la enfermedad de la marquesa M., el divorcio del barón K. y el escándalo de la duquesa T., nada echará de menos en el *Herald* el más exigente de los «turfmén». ¿Vale la palabra?

Por las columnas del periódico norteamericano pasan los títulos, los bailes, las grandes damas, los banquetes, las cortesanas renombradas, las excursiones, los vestidos, las carreras de caballos y las joyas en procesión inacabable. Se sabe lo que paga un gran duque ruso por sus cuadras y la Otero por sus trajes; el millonario yankee por sus reuniones y la millonaria por la mano de un príncipe arruinado, el shah de Persia por sus viajes y el burgomestre de Bruselas por los pendientes de su señora. Se sabe que ingleses invernan en Pau y rusos en Niza y yankees en Montecarlo; se sabe que la caza disminuye en Francia y que es más cómodo a los coches cederse la izquierda; se sabe si la víspera estuvo animado el paseo de carruajes en Moscú, Buenos Aires, París, Nueva York y Londres, y las personas que asistieron a cada una de las reuniones verificadas en las distintas capitales del mundo; se sabe... tantas cosas que yo no sabré nunca...

Y no se sabe más. Se encuentra una columna que previene a las señoras que deben abrigarse, si hace frío, y media plana que enterá a los maridos, de las oscilaciones de su fortuna, si la tienen, como es más que probable, reducida a valores... Y no se sabe más. ¿Arte?... El *Herald* habla de las ventas célebres de cuadros y de las idas y venidas de las cantantes afamadas. ¿Poesía?... Ni una palabra. ¿Cuestiones sociales?... Nada absolutamente. ¿Filantropía? Las fiestas de caridad. ¿Política? Muy por encima. ¿Literatura? Sardou, Rostand, Rudyard Kipling... y muy de tarde en tarde. ¿Religión? Los predicadores a la moda. ¿Historia, movimiento filosófico, ciencia? Cero, cero, cero.

Por todo asunto serio publica el *Herald* un artículo en el que acusa a toda la prensa alemana de haberse vendido al oro de Kruger.

Se piensa en que la mayor parte de los lectores de ese periódico pertenecen a una raza que se hizo grande por la ternura incomparable de sus poetas líricos, por la pureza y libertad de sus sentimientos religiosos, por el espíritu filantrópico de sus clases directivas, por la perseverancia de sus hombres de ciencia, por la energía moral y física de sus hijos. Luego se compara con la vida austera y sobria de Franklyn y de Washington, la de esos yankees que al llegar a Europa no conciben más vida que las frivolidades siempre iguales de la sociedad elegante que solo se ocupa, no en ser feliz, ¡ojalá! sino en aparentarlo... Se leen después nuestros periódicos, pobres, pequeños, pero serios, severos, humildes... El «truf» no ocupa en ellos más de cuarenta líneas, que se retiran de las

cajas en cuanto otro acontecimiento reclama el espacio.

...Y sin saber cómo, ni por qué, el alma se nos llena de esperanzas en un futuro muy lejano y muy vago.

RAMIRO DE MAEZTU.

La poesía y los soberanos reinantes

Desde aquel *real aprendiz del arte de la poesía*, que se llamó Felipe IV, y fuera de algún que otro ensayo poético de los que el canónigo Ezequiel imponía a su discípulo Fernando VII, los soberanos españoles no han sido muy afectos a los «renglones cortos».

Eso sí: amigos de artistas y de poetas, ayudaron con su real merced a los ingenios de su tiempo ya un hoy mismo es frecuente que el cantor de *Las Ermitas* recite sus estrofas a presencia de la familia real.

De los actuales soberanos reinantes sólo el Emperador alemán, por sus cualidades enciclopédicas, hace versos, de vez en cuando. También tengo noticias de que el príncipe heredero de Italia es un delicado poeta y aun recuerdo haber visto varias poesías suyas en algún periódico de Roma.

Pero si los reyes, tal vez por su engolfamiento en los negocios, se alejan del divino arte de la poesía—no siempre esto de *divino* se ha de decir por la música—las reinas, en cambio, por su propia naturaleza de mujeres y de soñadoras, son amigas de los versos.

Natalia de Serbia ha publicado hermosas composiciones en francés y en latín. Y Margarita, la viuda de Humberto y madre del actual Rey de Italia, escribe en las soledades de su viudez, tristes y sentidas lamentaciones.

Pero ningún poeta con trono es tan especial, tan raro, como el Emperador del Japon.

Soñador y enfermizo, ha viajado mucho por Europa y conoce la antología de casi todos los buenos poetas, así clásicos como modernos.

Su misma naturaleza delicada le lleva a la soledad, al ensueño, al suspiro... Entre la pompa y el esplendor de su trono pudiente, el Mikado llora como un pobre sin casa. Y fuera del tiempo obligado para despachar con sus ministros, el Emperador se aísla del trajín palaciego y pasea por la soledad de sus jardines el ansia de otra vida más feliz.

XC

Es particular el contraste. En las viejas naciones de Europa, que aun tienen el corazón propicio al ideal, los soberanos luchan por el engrandecimiento material de sus respectivos países; y en los modernos estados engrandecidos, fuertes y poderosos, pero sin ningún ideal del alma, huyendo los soberanos del bienestar físico, y como si renegaran de las pompas mundanales, acógenese al divino sagrario de la soledad, y sueñan con otros tiempos y cantan otros ideales...

El Mikado, aunque poeta, no tiene asomos de vanidad. Tan poco fia en sus versos, que ha designado como corrector de los imperiales destinos al baron Takaschi, un prestigio literario del imperio del Sol.

Y este dicho mortal, a quien envidiarán no pocos de nuestros poetas andantes, se da una vida de príncipe, come a mesa y mantel con el Emperador, correge su cuartillas, cobra un sueldo des-pampanante, y milagros de la chifladura imperial tiene por suyas a las más adorables japonesas, de las cuales es sabido que

...son muy despabiladas,
y nunca pierden la ocasión
de estar muy bien casadas...

IZNAJAR.

Teatro Lírico

Se suplica a los tenedores de obligaciones de este Teatro, adquiridas por transferencia, y no las tengan registradas a su nombre, se sirvan presentarlas al efecto en la Librería de J. Tous de J^a a 2 tarde y de 6 a 8 noche.

Al propio tiempo se ruega a los señores obligacionistas se sirvan pararse antes por la citada Librería para escoger la localidad, a que tienen derecho.

Don Andrés Beltrán y Gralla

HA FALLECIDO EN BINISALEM
Después de recibir los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Sus afligidos hijos, hijo político, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir al rosario y funeral que se celebrará mañana 31 de los corrientes, á las nueve y media.

Para Carnaval muy pronto se abrirá Confetti-Pajarita

En el punto más céntrico del salón del Borne y para mayor comodidad de los distinguidos favorecedores del COLMADO "PAJARITA", *Es cavallet de papè.*

LA MAR de serpentina modernista; LA MAR de lanza serpentina con patente; LA MAR de artículos para regalos; LA MAR de caramelos y LA MAR de.... BARATURA.

La gente joven y elegante visitará seguramente nuestra STÜRSAL, titulada **Confetti "Pajarita"**, en el paseo del Borne, cuyo despacho estará abierto hasta las once de la noche, lo mismo que esta casa.

Colmado "PAJARITA".—Es cavallet de papè.

INFORMACIÓN

Asuntos municipales

Esta mañana se ha comentado mucho un cambio de impresiones entre los concejales Sres. Rosselló y Cazador, Fuster (Don Agustín y D. Gabriel), Bonnin, Pina, Muntaner (Don Tomás), Rosselló y Gomez, Mateu y algún otro señor regidor que sentimos no recordar.

¿Qué se trató en la improvisada reunión?

Aunque sobre ella se guarda mucha reserva, se ha dicho que los reunidos se ocuparon de la actitud que deben adoptar en sucesivas sesiones si algún concejal olvida el respeto mutuo que se deben los representantes del pueblo de Palma.

La Comisión de Obras acordó convertir en fuente pública la llamada del Sepulero sita en el ángulo que forman las calles del Agua y de la Concepción y que hoy es de uso privado.

Acordó igualmente abrir el pozo de la calle de San Felipe Neri.

La Comisión estudió lo que tiene solicitada la Sociedad «Círculo Mallorquín» para adquirir la fuente pública de la calle del Conquistador.

Ofrece el Círculo adquirirla por 3000 pesetas.

El Ayuntamiento tiene acordada la venta desde el año 1869.

La Comisión en vista de lo remoto del acuerdo tomado y no ejecutado, acordó que el «Círculo» lo solicite de nuevo.

Lo Rat Penat

El Alcalde tiene el propósito de ofrecer una obra de lujo como premio al mejor trabajo que se presente en la sociedad valenciana *Lo Rat Penat* sobre el tema siguiente:

«El millor treball sobre: las relaciones entre las germanías de Valencia y las de Mallorca (Siglo XVI) preferint el que contenga noticias desconegudas ó inéditas.»

Junta de obras del puerto

Esta mañana se ha reunido la Junta de Obras del Puerto bajo la Presidencia de D. Antonio Planas.

Se ocupó la Junta de las cuentas mensuales, y el Ingeniero Sr. Malberti dió cuenta de estar trabajando con actividad en el proyecto de ensanche del espigón del muelle y añadió que tan luego como, esté en condiciones de ser habitado el faro de la escollera, se procederá al derribo del antiguo faro y casa que hoy habita el terrero.

Se ha dado posesión á los Sres. Don Antonio Rosselló y Gomez y D. Francisco Salas que por designación del Ayuntamiento forman parte de la Junta de Obras del Puerto.

Teatro Lírico

La Empresa de este teatro, deseosa de facilitar al público todas las comodidades posibles, ha acordado hacer lotes de diez entradas para las respectivas funciones de ópera que se inaugurarán el próximo sábado, las que se despacharán en la taquilla, al precio de nueve pesetas lote.

En la Audiencia

Un bailarín procesado

El tan aplaudido bailarín *Leandro*, sostenedor de los bailes de las fiestas callejeras, esta mañana se sentó en el banquillo de los acusados.

Se le presenta como autor de unas heridas inferidas á la planchadora *Cámen Cañellas*.

En el curso del juicio se han escuchado dos versiones: es una, la de la perjudicada y varios testigos, en la que se dice que después de ligera discusión sostenida entre *Leandro* y la *Cañellas*, aquel pegó un puñetazo á esta, ocasionándole una herida en un ojo; en la otra, la del procesado y restantes testigos, en la que se manifiesta que al ser despedida la *Cañellas* de la casa del *Leandro*, aquella con una cesta pegó á éste y que de la cesta saltó un plato que dió en la cara de la perjudicada.

El Ministerio Público aprecia el hecho constitutivo de un delito de lesiones menos graves y pide para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas y el pago de 52'50 pesetas á la perjudicada, en concepto de indemnización civil.

El abogado defensor Sr. Martí entendió que el hecho no estaba probado; es más, sostiene que quien pegó fué la *Cañellas* y que ella misma fué la que se inflirió la herida que ha motivado el proceso.

Y el juicio quedó concluso para sentencia.

La vista de mañana

Mañana á las diez y media se verá ante esta Audiencia provincial en juicio oral y público la causa instruida en el Juzgado de Manacor contra *Gabriel Vanrell Fullana* acusado del delito de amenaza á un agente de la Autoridad.

El Ministerio Público, representado por el abogado fiscal Sr. Astray sostendrá la acusación y el letrado Sr. Pou y Moreno defenderá al procesado.

Del Mar

Esta mañana se han despachado en la Sanidad Marítima: el bergantín goleta «Urbana», para Alicante; y la polacra goleta «María», para Barcelona.

—Esta mañana ha entrado el laúd «San Bernardo», procedente de Cullera, con lastre.

—A las trece y media ha entrado en nuestra bahía, fondeando á la altura del Coll d'en Rebassa, un vapor extranjero de cuatro palos.

Viene de arribada forsoza.

—A las quince y media ha fondeado el vapor-correo «Lulio», procedente de Ibiza.

Vapor-correo

Por haber entrado á avanzada hora y á causa del mal estado del mar hoy no ha salido para Barcelona el vapor-correo *Lulio*.

Conciertos en la Lonja

D. Nicolás Dameto y Cotoner á quien debe Mallorca conocer el genio de Perossi, quiere continuar luchando en pró del buen gusto, poniendo al servicio del arte su alma de artista y su voluntad.

Debido á su iniciativa, durante la Cuaresma se organizarán en la Lonja dos grandes conciertos con música sacra del gran maestro de la *Capella Sicitina*.

El *Orféo Mallorquí*, ha dado ya principio á los estudios de los números que formarán el programa y en breve darán principio los de orquesta que dirigirá el Mtro. Cussini en el caso de que no pueda venir á Palma, como desea el señor Dameto y Cotoner, el Abate Perossi.

Los conciertos tendrán lugar de día por las dificultades que presenta iluminar la Lonja.

Los precios serán limitadísimos porque no se trata de lucrar y sí de propagar el arte.

En San Francisco, durante la época cuaresmal, tendrán lugar dos funciones dándose á conocer música sacra del gran Perossi.

Merece el Sr. Dameto y Cotoner plácemes sinceros y entusiastas por lo que labora en pró del gusto musical, colaborando á una gran obra digna de su talento y de su piedad.

El Vigia

A las diez y seis nos comunica el vigia de Porto-Pi las siguientes observaciones:

Atmósfera: Nublada y cariz nevoso.
Horizonte: Calimoso y círculo cerrado.
Viento: N. O. fresco.
Mar: Llana y cabrillada del viento.
Buques á la vista: Recala en el puerto con rumbo de poniente una corbeta.

Noticias Militares

Se están ultimando los trabajos de organización de la segunda Reserva con arreglo al proyecto de Ejército de Baleares del Marqués de Tenerife.

Mañana daremos los detalles.

Religiosas

El próximo sábado en la iglesia de la Sagrada Familia del Temple, se dará principio á una novena dedicada á Santa Apolonia; seguirá los demás días hasta el 9 que tendrá lugar á las 6 de la tarde con mucha solemnidad.

Efemérides

30 Enero de 1820

Nace en el Ferrol, D.^a *Concepción Arnal*, célebre escritora de la ciencia penal, jurídica y sociológica. Sus obras principales son «Manual del visitador del pobre.—La pena de deportación.— Empleo del domingo en las prisiones».

MASCARÓ.

Comisión Provincial

(Sesión de ayer)

Ayer celebró sesión esta Comisión. Estuvo presidida por el Sr. Sitjar y asistieron los Sres. Sancho, Riquer y Pascual.

Se dió lectura del acta de la sesión anterior.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Jorge Mestre Roig, contra un acuerdo del Ayuntamiento de María, por el que le destituyó del cargo de inspector de carnes de aquella villa; se acordó informar al Sr. Gobernador que para fallar en definitiva, proceda que se haga constar en el expediente si el recurrente tiene la agudeza visual necesaria para desempeñar el cargo de inspector de carnes y su capacidad profesional.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Pedro José Gelabert en alzada de una providencia del Alcalde de Establimens en virtud del cual le suspendió en el ejercicio del cargo de secretario del Ayuntamiento de aquella villa; se acordó informar que procede desestimar dicho recurso y confirmar la providencia apelada.

Se acordó de conformidad con los deseos del Ayuntamiento de Palma, que los gastos del riego de la ciudad, se paguen del crédito consignado para aquel servicio, hasta que el contratista empiece su contrata.

Se acordó el pago de varias cuentas por servicios provinciales y se levantó la sesión.

Ovi Lecitina Giol

Preparado con Lecitina pura de huevo. Constituyente poderoso. El mejor nutritivo y anti-neurasténico.

Notas del Carnet

DE SOCIEDAD

Anoche nuestra sociedad aristocrática gozó una de las mejores veladas, en la regia mansión de D. Joaquín Gual de Torrella.

A poco más de las veintiuna se vió asaltado el palacio que en la calle de San Jaime posee el Sr. Gual por distinguidísima concurrencia, que era recibida al pie de la señorial escalera por las libreas de la casa vestidos con la casa azul-amarilla con blasones y calzón corto encarnado y la que pudo admirar al pasar por los muchos salones que hay que cruzar para llegar al salón de fiestas, la elegancia y distinción que fueron la característica de D. Fausto Gual y ahora de su hijo D. Joaquín, en los que han archivado uno y otro, preciosos cuadros, numerosos objetos de arte, entre ellos magníficas arquillas, hermosos tapices, cornucopias, bandejas de plata repujada y platos de mayólica de nuestra antigua fabricación.

El salón principal, magnífico marco de espejos rematados por coronados blasones; de frescas flores encerradas en artísticas corbélles y recogidas en hermosos bouquets; de cuadros pintados por D. Fausto Morell y D. Ricardo Ankerman, que perpetúan hazañas de los héroes de la conquista de Mallorca, don Bernardo Torrelleja y don Ramon Gual; de numerosas luces, en fin, en donde se movía nuestro gran mundo, adornadas las señoras con espléndidas joyas y luciendo las jóvenes gracia, esbeltez y elegancia y derrochando los muchachos el ingenio y la galantería.

Todos los bailes resultaron animadísimos, no siendo capaz el salón de fiestas, con ser tan espacioso, para contener las muchas parejas, que danzaron en otro salón contiguo.

Bailóse hasta la saciedad y con la distinción y destreza propia de la gente de sociedad.

Los concurrentes fueron obsequiados con espléndido buffet.

Y para hacer el gusto de todos se jugó al tresillo, viéndose animadas varias mesas, en las que se jugaron interesantes partidas.

Hicieron resaltar la fiesta con su presencia las familias de los Sres. Conde de España, Marqueses de Campofranco, del Palmer, de Vivot y del Reguer.

Señoras y señoritas de Villalonga Mir, Puigdorfil, Weyler, Formiguera, Rossiñol, Comasassa, Veri, Truyols, Maroto, Lacy, Rovira, León, Zaforteza, España, Montaner, Villalonga Zaforteza, Soler de la Plana, Gual, Morell, Semir, Muratori, Barbarin, Alomar, García Maroto, Zaforteza Fuster, Dameto, Meliá, Sateras, Villalonga Boneo, Gomez, Sancho, Tous Maroto, González Moro, Fortuñal, Montis, Desbrull, Armenteros, Villalonga Aguirre, Campaña, Crespo, Rosselló, Alemany, Verd y otras que seguramente se nos ha olvidado.

Entre los caballeros, además de los respectivos esposos de las señoras aquí citadas, vimos á los Sres. Gual, Churrucá, Ramis de Ayreñor, Rossiñol, Oller, Font y Sbert, Sampol, Reig, Deszcallar, O'Neill, Coll Fuster, Sureda, Bimet, Muntaner, Carlos y Ferrer Gibert.

La señora de la casa, que vestía elegante traje de seda con aplicaciones de encaje y lucía preciosos y riquísima diadema de brillantes en forma de tres margaritas, hizo los honores, acompañada de su distinguida y bella hija María, que vestía elegantísima toilette, con la amabilidad y distinción que les caracteriza.

JK

Como se acostumbra en las grandes capitales, á la inauguración del *Teatro Lírico* asistirá nuestra buena sociedad en traje de etiqueta.

Las Islas

MALLORCA

Sinen.—Los precios que han regido en el mercado de hoy son los siguientes:

Almendrón los 42 kilógs. á 00 ptas.
Trigo los 70 litros á 16'50.
Candeal id. á 17'00.
Cebada del país id. á 9'50.
Id. forastera id. á 0'00.
Avena del país id. á 8'00.
Id. forastera id. á 0'00.
Garbanzos id. á 21.
Maiz id. á 15.
Habichuelas (confits) id. á 30.
Id. blancas id. á 29.
Frijoles id. á 30'00.
Habas para cocer id. á 00.
Id. ordinarias id. á 18'50.
Id. para ganados id. á 18'30.
29 Enero.

Buñola.—Habiendo espirado el plazo anunciado para proveer en propiedad la vacante de Secretario del magnífico Ayuntamiento de esta villa,

á las 15 de hoy, y previa convocatoria, se ha constituido en sesión extraordinaria dicha Corporación, para examinar las solicitudes, méritos y antecedentes de los aspirantes, y en su consecuencia proceder al nombramiento definitivo del consabido funcionario.

El voto de siete concejales asistentes de los nueve de que consta hoy el Ayuntamiento, ha recaído sobre el que, á juicio de los mismos, desempeñaba dicho cargo interinamente desde Julio último, don Pedro J. Montaner Cabot.—C.

COMUNICADO

Sr. Director de LA ULTIMA HORA.

Señor mío y de todo mi respeto: Ruego á V. que se digne insertar en el periódico de su dirección el siguiente comunicado dirigido á hacer constar á D. Bernardo Balle y al público en general, que al recurrir contra el nombramiento de Capellán del Instituto de Baleares extendido á favor de este señor, no me mueve otro objeto que el de defender mi derecho y el de noventa Sacerdotes, tan perjudicados como yo.

Aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecerse á V. afmo. a. s. s. q. l. b. l. m.

PEDRO MARTÍ.

Sr. D. Bernardo Balle.

Señor mío y compañero: No hubiera pensado jamás, al interponer recurso contra el nombramiento de Capellán del Instituto con que le ha agraciado á V. el Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública, tener que dar por medio de la prensa á V. y al público, que nos juzga, explicación de los móviles que me guiaron en aquel acto; pero, habiendo V. en virtud de un título que descanza en una fecha supuesta, tomado posesión de su destino y ocupado la Cátedra que á otros, con preferencia á V., pertenece, juzgo que se extraviaría la opinión si no se conocieran los antecedentes sobre los cuales fundé mi recurso, y sobre los que V. habrá de haber cimentado su conducta. La toma de posesión pareceme una réplica pública á la instancia que elevé á la Superioridad, y para ello motivo debe tener V. que ni conozco, ni puedo adivinar. Creo mi recurso tan serio y justo que la toma de posesión por V. y su tranquilidad al ocupar la Cátedra, no caben explicarse por las leyes generales de la lógica. Esto me induce á creer, y motivos particulares tengo para ello, que vió V. en mi conducta un ataque al cual debía V. contestar con la toma de posesión. Nada tan lejos de mi ánimo. No hice sino usar del derecho de legítima defensa y cumplir con 90 Profesores de Religión perjudicados, el más rudimentario deber de compañerismo. En pocas palabras quedará usted convencido.

Todos sabemos que, al anexionar las leyes vigentes las E. Normales Elementales á los Institutos, debían quedar excedentes dos terceras partes de los Profesores de Religión que explicaban esta asignatura en los Establecimientos oficiales, y que el art. 14 del R. D. de 17 de Agosto de 1911 creó el Cuerpo de Capellanes de Instituto del cual debían formar parte todos los dichos Profesores, así de estos establecimientos como de las Escuelas, por orden de rigurosa antigüedad; y que según ese criterio, para no perjudicar derechos adquiridos, se proveerían las nuevas plazas y las vacantes que fueren ocurriendo. Conforme á estas bases, transcribió la Gaceta del 26 del pasado Diciembre, el Escalafón provisional de Profesores de Religión, y en el preámbulo que le precede, se dice que para su formación se ha tenido en cuenta únicamente la antigüedad contada desde la toma de posesión del primer cargo en propiedad obtenido por los en él incluidos, y que se concedían 15 días de plazo para reclamar á fin de subsanar y corregir las deficiencias y errores en que se hubiera podido incurrir.

Extrañé, pero no me sorprendió, ver que á usted se le señalaba el núm. 23 en el mencionado escalafón y que yo era colocado en el 65; todo se reducía á una inexactitud en la fecha de su toma de posesión. En efecto, partiendo de la falsa hipótesis de que V. había tomado posesión de su cargo de Profesor de Religión de la Escuela Normal de Maestros en 17 de Diciembre de 1890, en vez de contar su antigüedad de la fecha en que real y verdaderamente lo efectuó, que fué en 1º de Diciembre de 1900, resultaba V. con 10 años de servicios imaginarios. En la indebidamente colocación que V. había obtenido en el escalafón dominaba sin embargo la lógica. Si hubiera habido en ello intención perversa observe V. que no se había escudado sentar el antecedente de la antigüedad para darle á V. un número indevido, se imaginaba antes una fecha que legalizara su colocación irregular. La disposición aclaratoria que precedía al escalafón había sido prevista al conceder 15 días de plazo para solicitar las enmiendas que procediera hacerse en aquel documento.

En 31 de Diciembre último, en tiempo hábil, es decir, 5 días después de trascrito en la Gaceta el escalafón, por conducto del M. I., señor Director de este Instituto, reclamé de la Superioridad que, en vista del certificado que de la toma de posesión del cargo de Profesor de la Escuela Normal Elemental de Maestros de las Baleares, que V. había desempeñado, yo acompañaba, tuviera á bien señalar á V. y á mí los números que nos correspondían, los cuales debían de ser, según mis cálculos, el 118 y el 64 respectivamente.

No obstante mi reclamación, que ha sido atendida, y haberse hecho la enmienda suplicada, ha venido el nombramiento á favor de V. y según documento que obra en mi poder del Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública, todavía no he sido colocado y por tener el número 65 del escalafón, y hasta ahora únicamente lo han sido los 57 primeros. Luego ha sido nombrado V. por considerarlo comprendido en los 67 números primeros. Luego ha sido V. nombrado por atribuírsele una antigüedad y un número en el escalafón que no le corresponden.

He de hacer constar á favor de V. que V. reconoce que el nombramiento es indebidamente ilegal, y que extremó V. las razones para convencerme de que no había tenido V. arte ni parte en la equivocación, que no tenía amigos ni relaciones en Madrid, ni quienes le hubieran trabajado tan ladamente el asunto. ¡Lástima grande, D. Bernardo, que su toma de posesión diga tan alto que dado que V. ignorara los antecedentes, no iba á echarse á perder el argumento por los consecuentes! Ignoro las razones que V. tendrá para prestar su concurso á la ilegalidad de su nombramiento. Pado V., como V. asegura, no haber intervenido ni directa ni indirectamente en que se equiparara la fecha en que V. ingresó en el Profe-



ANTI-REUMATICO GRAU YNGLADA

de milagrosos y sorprendentes efectos. Son inmediatos siempre los resultados, aliviando de momento y curando radicalmente las más de las veces, toda clase de DOLORES REUMATICOS en sus diversas manifestaciones, como se atestiguan por el sinnúmero de curaciones hechas, lo propio que la más eficaz recomendación de cuantas celebridades médicas han tenido ocasión de ensayarlo.

De venta: Farmacia Central de D. Ignacio Forteza y Serra, Jaime II, en la Farmacia de D. Juan Valenzuela, Cuartera, 2 y en el Centro Farmacéutico.



EMULSION NADAL

que confiere el 80 p. 100

del aceite hígado bacalao y glicerofosfatos e hipofosfitos.

APROBADA por el Dr. Bonet secretario de la Facultad de Farmacia de MADRID

Aprobada y recomendada por el Ilustre Colegio Médico de BARCELONA

EN LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Alimento esencial y medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento de los huesos y células de los dientes, aumento de los glóbulos, personas débiles. Cura la Tos, Catarros, Tisis, Escorbuto, Anemia, etc. Es el más eficaz y el más agradable de los alimentos.

Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y C.

Salidas fijas para las Antillas, Méjico y Estados- Unidos

Viaje directo

Para Habana, Cienfuegos, Progreso, Veracruz y Tempico

Saldrá fijamente el 6 de Febrero el vapor

PIO IX

Admiten en él y pasajeros para dichos puntos y Canarias. Se explica a los señores pasajeros a la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar.

Para más informes dirigirse a los representantes de la compañía señores MARTINEZ y PLANAS, San Juan 20, - Palma de Mallorca.

Admiten en él y pasajeros para dichos puntos y Canarias. Se explica a los señores pasajeros a la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar.

CURACION CIERTA DE LAS ENFERMEDADES URINARIAS

SANTALOL SOL

NOVENO MEDICAMENTO MICROBIO MAS ACTIVO DEL SANTALOL

Francis «RENUNCIADO» en la Exposición Universal de París de 1900.

Hasta hace poco se sabía tan sólo que las propiedades medicinales de la esencia del árbol estaban en relación con la procedencia del látex de que se extrae; pero ahora se ha comprobado plenamente que la esencia del árbol es una activa sustancia mayor sea la cantidad que contenga de SANTAOL. Esta sustancia resulta ser el remedio específico para curar con prontitud la BLENNORRAGIA, cistitis vesical, cistitis aguda, cistitis crónica y en general todas las enfermedades especiales de las vías urinarias. El SANTAOL SOL se emplea en la misma forma y dosis que el estándar. El SANTAOL SOL se vende en todas las farmacias. Pídanlo prospectos.

Depósito: Farmacia Sol, Cortes, 236 (frente a la Universidad), Barcelona.

Palma: Farmacia de Valenzuela, Centro Farmacéutico y principales farmacias.

Francis «RENUNCIADO» en la Exposición Universal de París de 1900. Hasta hace poco se sabía tan sólo que las propiedades medicinales de la esencia del árbol estaban en relación con la procedencia del látex de que se extrae; pero ahora se ha comprobado plenamente que la esencia del árbol es una activa sustancia mayor sea la cantidad que contenga de SANTAOL.

Lecciones de Inglés y Francés

El Profesor F. A. K. S., natural de Londres y residente en Francia desde niño, tiene abierta en casa de Inglés, en la Calle de Fideos, n.º 5, p.º 4.º, los lunes, miércoles y viernes de cada semana, de las once a las doce de la mañana. La gramática de asignatura es el Ollendo ff. El precio de la clase es:

Unduomensual

El mismo profesor da lecciones particulares de Inglés y Francés en casa y a domicilio a precios igualmente módicos. Para condiciones dirigirse persona a persona de las 4 a las 6 de la tarde, Calle de Fideos, n.º 5, piso 4.º cerca del Ayuntamiento y la Plaza Santa Eulalia, ó por escrito a don Antonio Arias, a las mismas señas.

Isleña Marítima

Combinación con los acreditados vapores de la importante Sociedad en comandita de Barcelona

A. FOLCH Y C.ª

Para Canarias, Puerto Rico, Ponce, Santo Domingo, San Pedro de Macoris, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, y Nueva Orleans

Saldrá de Barcelona día 12 Febrero, el acreditado vapor de 1.ª clase

«Juan Forgas»

Admitiendo carga y pasajeros para los expresados puntos. La carga y pasaje debe embarcarse en Palma el martes día 11 Febrero, admitiéndose las notas de embarque hasta las 12 de dicho día. Conocimientos directos.—Despacho: Oficinas de la Isleña Marítima.—Palacio, 26.—Palma.

EL JABÓN DE MIEL

ES ENTRE TODOS LOS JABONES DE TOCADOR EL MEJOR DE LOS MEJORES. PRUEBESE ESTAS SU MEJOR RECOMENDACIÓN Y EVITENSE LAS FALSIFICACIONES.

Exigiendo la MARCA REGISTRADA

La GIRALDA DE SEVILLA

2 pías. paquete de tres pastillas

En las principales Perfumerías y Droguerías

De venta: droguería de JOSE JUAN

NUNCA LAS CAPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENNORRAGIAS (Purgaciones) GEMORRAGIAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

25 AÑOS DE EXITO SENSIBLE

Se venden en frascos de 15 capsulas con su instrucción práctica a 3 pesetas en las farmacias.—Palma: Farmacia Valenzuela P. Cuartera, 2.

CONFITES ANTIVENEREOS COSTANZI

ROOB ANTI-SIFILITICO INYECCION VEGETAL

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extrínsecos uretrales (estrécher), flujo blanco de las mujeres, arañas, estrías de la vejiga, cistitis, retención de orina, escorrazos, verrugas, purgación reciente ó crónica, goma militez y demás infecciones pútridas, evitando las peligrosas sondas, no hay medicamento más milagroso que los Confites e Inyecciones Costanzi.

También curan que para curar cualquiera enfermedad sífilítica ó herpética, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, que no solo cura radicalmente la sífilis y herpes, sino que evita los malos efectos que producen estas sustancias, que como se sabe causan enfermedades no muy fáciles de curar. A. Salvati Costanzi, calle Diputación, 485, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos, med ante el tanto especial con él, admite a los interesados el pago una vez curados.

Preste de la Inyección, y estas 4 Confites antivenereos para quienes no quieren usar inyecciones, pastas ó Roob antisyfilitico y antiherpético, pastas ó otros medicamentos contra de venia en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación 485, Barcelona y en todas las buenas farmacias.

En Palma de Mallorca en la de Ignacio Forteza y Serra, Jaime II, 21. Caserío de Valenzuela en Barcelona, calle Diputación 485 entrecalle 2.ª todos los lunes, miércoles y viernes a las 12.

Galloidea LLUCH

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio 1 peseta.

De venta: Guillermo Lallale, San Nicolás, 29, y en las farmacias, droguerías y zapaterías.

COMERCIO DE MADERAS de Juan Arnau

Plaza del Olivar, (antiguo almacén de CAN CETRE).

Imprenta de J. Tena.—San Bartolomé 5.

Aprovechar la ocasión

En condiciones sumamente provechosas para el comprador se venden solares en el Camp d'en Serra'ta.

Informes y condiciones: Centro de Anuncios.

Nodriz. En la ciudad de Inca calle de San Bartolomé, n.º 97, hay una nodriza con leche de 4 meses que desea encontrar criatura para lactar en su casa.

Info. en Palma calle del Socorro, n.º 7.ª

Se desea vender los 25 tomos, que componen la Historia general de España por D. Modesto Lafuente, continuada por D. Juan Valera, D. Andrés Borego y D. Antonio Pivara. Informar: Centro de Anuncios.

Piano. Hay uno en buenas condiciones que se vendería a precio limitado. Informar: Centro de Anuncios.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidas y seguras los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya en alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitará al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PÁPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

SERVICIOS de la Compañía Trasatlántica de Barcelona

Mes de Enero

Línea de Cuba-México

Servicio del Norte.—El día 16 de enero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 2.º de la Coruña el vapor «Alfonso XIII» directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó Isla de Santo Domingo.

Servicio del Mediterráneo.—El día 25 de enero saldrá de Barcelona, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor «P. de Sarratzen» directamente para New York, Habana, Progreso y Ve azoz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos, litorales de Cuba ó Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de enero saldrá de Barcelona y el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor «Montevideo» directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lápiza, Colón Sabanita, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y ea ga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y S. Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

Línea de Filipinas

El día 1.º de febrero saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor «Antonio López» directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires

El día 2 de febrero saldrá de Barcelona, el 8 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor «León XIII» directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

El día 17 de enero de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 23 de Cádiz el vapor «M. L. Villaverde» directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Fernando Poo

El 25 de enero de Barcelona y el 30 de Cádiz saldrá el vapor «San Francisco» para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

ocultó, hasta que fué de día, junto a unos tubos de chimenea.

—¿Y cuando se hizo de día?

—Seguían los agentes de policía en la calle. Se abrió una ventana junto a la chimenea.

—¡Ah!

—Y por esa ventana se le apareció la cabeza de un ladrón muy conocido, y que precisamente hace poco que salió de la cárcel. Es uno que se llama Jacobo.

—Jacobo, apodado el Pájaro Azul ¿no es cierto?

—El mismo.

—¿Y qué hizo?

—El Pájaro Azul dijo a Bulton: «Ven en seguida, que hallé el medio de ponerte en salvo». Abandonó Bulton la chimenea y entró en la casa por la ventana abohardillada.

En el momento en que, precedido por su compañero, bajaba la escalera, abriéronse muchas puertas a la vez y los agentes de policía, que se habían ocultado en la casa, se presentaron, arrojándose de improviso sobre él, derribándole al suelo y agarrándole.

—De manera que el Pájaro Azul le hizo traición.

—Así fué, vuestro honor padece.

quedó de centinela a la puerta de la iglesia.

Alejóse el Hombre Gris y subió a pie hasta Soho square.

En esta plaza había muchos coches desocupados, de los que tomó uno.

—¿A dónde vamos?—preguntó el cochero.

—A Pall Mall,—respondió el Hombre Gris.

Y al subir al coche murmuró:

—Hace cuatro días con sus noches que no parezo por mi casa; ¿qué dirá mistress Clara, la digna propietaria de ella?

Un cuarto de hora después deteníase el carruaje en Pall Mall, en la calle aristocrática por excelencia, y esto ante una de esas elegantes casitas de cartón piedra, que son la última palabra del buen gusto de la arquitectura inglesa.

Y como en aquella ocasión llevar a el Hombre Gris su raído traje, marchóse el cochero mirando la media corona que le hab a dado, y diciendo:

—¿Qué demonio puede ir a hacer ese desarrapado al palacio de un lord?..

El Hombre Gris sacó un llavín del bolsillo y entró en la casa.

Encogiése de hombros el Hombre Gris.

—Eres muy inocente.—dijo.—¿Cómo crees tú que vamos a permitir que el niño dé vueltas al molino?

—¿Y de qué modo lo impediréis?

Sonrióse el Hombre Gris y no contestó.

—Tengo una idea,—dijo el Dandy.

—¿Cuál es?

—Se podrían reunir cuarenta ó cincuenta hombres resueltos...

—¿Para qué?

—Para ir esta noche a rodear el cuartelillo de la policía y tomarlo por asalto.

—No está mal,—dijo el Hombre Gris,—pero tiene un inconveniente, y es el de que a cien pasos de la prevención hay un cuartel de infantería. Con esto comprenderás que nos haríamos matar inútilmente.

El Dandy bajó la cabeza.

—Más difícil será,—observó,—cuando el niño se halle en el molino.

—¡Bah! De eso ya me encargo yo.

Y tendió la mano al Dandy, diciéndole:

—Sobre todo, ten mucho cuidado con la irlandesa.

—Así lo haré, esté tranquilo, vuestro honor,—respondió el Dandy, que se

—Pero ¿por qué?

—Por dos razones. La primera porque el jefe metropolitano de justicia había ofrecido una prima de cien guineas al que le entregase.

—¡Ah! ¡Miserable!

—Y la segunda porque, según parece, por la noche, mientras Bulton se hallaba en el tejado, un tribunal formado por ladrones se reunió en una cueva y le condenó.

—¿De veras?

—Sí, le juzgó y condenó.

—¿Qué crimen había cometido?

—En un robo llevado recientemente a cabo en compañía de varios cómplices, Bulton distrajo del fondo una cantidad de más importancia de la que le correspondía, de tal manera que los ladrones se consideraron robados. En vista de esto, el tribunal acordó que, en vez de salvarle, haría que prendiesen a Bulton, y por esta razón le hizo traición el Pájaro Azul.

—¿Y no intentó Bulton defenderse al verse rodeado?

—Se defendió con su cuchillo é hirió a dos de los agentes, lo que, como es natural, contribuirá a empeorar su causa. En prueba de ello, que se lo llevaron

UNA.—A voluntad de su dueño se desea vender una casa situada en el Molinar de Levante. Comprende tres cosas con todas las comodidades apetecibles. El capital que se invierte en la compra produce el 5 p.º de interés.

Para más informes dirigirse a la Redacción de LA ULTIMA HORA ó al Centro de Anuncios de D. Juan Valera, Plaza Santa Eulalia, n.º 5.

Nodriz. Una de 25 años de edad, leche de 30 días, desea encontrar criatura para lactar en casa de los padres de la criatura. Informar: calle del Arrabal, n.º 11.—Campana.

Cochera. Se quiere una en el caserío del Torreal, calle de la Salud, n.º 63. Informar: Centro de Anuncios.